
Maddaloni (CE), 11 luglio 2024

Spett.le
Presidente del Consiglio Comunale Angelo Campolattano

Segretario Comunale Dott. Geraldo Bonacci

Via San Francesco d’Assisi n. 36
81024 – Maddaloni (CE)

Pec: prot.generale@pec.comune.maddaloni.ce.it; 

Ogg.: INTERROGAZIONE  EX  ART.  62  -  REGOLAMENTO  PER  LA
CONVOCAZIONE,  LE  ADUNANZE  ED  IL  FUNZIONAMENTO  DEL  CONSIGLIO
COMUNALE E DELLE COMMISSIONI  CONSILIARI  –  RIFIUTI  PRESSO LA FIERA
SETTIMANALE

I sottoscritti consiglieri comunali 

Premesso che:
• al termine dello svolgimento della fiera settimanale, l'area della fiera è costantemente oggetto

di sversamento di rifiuti abbandonati da parte dei venditori;

• tra i rifiuti abbandonati, vi sono in prevalenza scarti del reparto ortofrutta, scarti del reparto

ittico, imballaggi di carta, plastica e polistirolo;

• in particolare, nei giorni di maggiore caldo, i residenti e gli esercenti della zona sona costretti

a subire gli effetti delle conseguenti esalazioni di cattivi odori;

• le circostanza sopra riportate hanno un grave impatto sull'ambiene e sull'igiene, con qualsiasi

condizione climatica;

• gli scarti alimentari, in paricolare, attragono stormi di gabbiani ed altri uccelli, insetti e topi;

• gli imballaggi, invece, vengono in parte dispersi nell'ambiente per effetto del vento e/o della

pioggia;

• ad occuparsi della raccolta dei rifiuti abbandanati, in condizioni di precaria igiene, sono gli

operatori della ditta gestrice del servizio di nettezza urbana, costretti dalle circostanza ad

operare senza differenziare gli scarti;

• nel  mese  di  febbraio 2024,  l'amministrazione,  ed in  particolare  l'assessore  Dott.  Claudio

Marone,  dichiravano  ad  alcuni  organi  di  stampa  la  volontà  di  perseguire  severamente  i

responsabili  del  fenomeno  di  abbandono  incontrollato  di  rifiuti  mediante  sanzioni

amministrative;

• il fenomeno denunciato non si è mai arrestato;

***

Tutto quanto sopra premesso, i sottoscritti consiglieri comunalei 

INTERROGANO

mailto:prot.generale@pec.comune.maddaloni.ce.it


il  SINDACO,  ai  sensi  dell’art  62  del  “Regolamento  per  la  convocazione,  le  adunanze  ed  il

funzionamento  del  Consiglio  Comunale  e  delle  Commissioni  Consiliari”,  sulle  seguenti

circostanze:

1. Quanti interventi sono stati effettuati dall'inizio dell'anno, dalla Polizia Municipale, al

fine  di  verificare  se  vi  sono  venditori  che,  al  termine  della  fiera  settimanale,

abbandonano rifiuti di ogni genere?

2. Quante sanzioni sono state elevate al fine di perseguire i venditori che, al termine della

fiera settimanale, abbandonano rifiuti di ogni genere?

3. Quali  altre  iniziative  ha  portato  avanti  l'amministrazione  al  fine  di  contrastare  il

fenomeno?

***

In fede

I consiglieri comunali


